

В самом начале своего Послания Госсобранию РМ Глава республики Владимир Волков нарушил сложившуюся традицию и, в первую очередь, поблагодарил всех за самоотверженный труд и его результаты. В не простой для всей страны 2015 год Мордовия не только не снизила темпы своего развития, но и укрепила положительные тенденции роста почти во всех важнейших отраслях.

Русский народ непобедим! Сегодняшнее поколение – особой закалки. Мы застали очереди и пустые полки в магазинах в 80-е годы, пережили «лихие 90-е» с высокой инфляцией, потерей сбережений и разгулом бандитизма. Впервые ощутили на себе все последствия резкого повышения курса доллара по отношению к рублю благодаря дефолту 1998 года, погружались в кризис 2008-2009 годов. Все «устаканилось», жизнь только наладилась, страну вновь затрясло от курса американской и европейской валюты, рекордно низких цен на нефть и других внешнеполитических факторов. Справились с предыдущими катаклизмами, переживем и эти.

«Первая революция и военно-полевые суды, переселение миллионов в Сибирь и на Дальний Восток, революция 1917 года и чудовищная в своей жестокости гражданская война, коллективизация и индустриализация, малый и большой террор, Отечественная война, голод 1947 года, расстрел Дома Советов, Афганская война, две Чеченские войны... Наши предки и мы сами в недавней истории выжили, а значит победили. На фоне этих чудовищных событий нынешние беды выглядят просто смешно. Мы народ победителей, и мы преодолеем то, что нас ждет», сказал в своем интервью «КП» директор Института проблем глобализации, доктор экономических наук Михаил Делягин.

- Мы понимаем, что работать в современных условиях всем нам очень и очень непросто. Но мы обязаны выстоять и победить, отмечает в своем Послании Госсобранию РМ Владимир Волков.

Да, растут курсы валют, соответственно, растут цены. Приходится больше экономить. Но так ли критично положение дел? Для определения экономического развития следует рассматривать ряд параметров. Уровень безработицы, по данным Центра занятости населения РМР на 1 февраля этого года, составил 1,2% (467 безработных), тогда как на эту же дату 2014 года 1,9% (604 безработных).

Экономисты администрации РМР посчитали, что средняя зарплата по району в 2015 году составила 24 тыс. 369 руб, рост к уровню 2014 года 10%.

Положительную динамику демонстрируют темпы роста в сельском хозяйстве. Производство молока в Рузаевском районе выросло на 8,7%, надои на одну фуражную корову увеличились на 12%. Общая стоимость валовой продукции возросла на 8%.

Еще один показатель состояния экономики – развитие промышленности. Здесь по прошлому году в районе загвоздка, подвел «Рузхиммаш». Кризис особенно больно ударил по машиностроительной отрасли всей страны. Но, благодаря господдержке, заводу удалось выстоять в эти непростые времена. Сегодня он работает в полную силу, обеспечен заказами и привлекает новые кадры.

Оборот розничной торговли служит индикатором потребительского спроса. По всем каналам реализации он составил 4 797,5 тыс. руб. Темпы роста – 14,3 процента.

Какие еще меры принимаются местными властями по улучшению жизни населения района, рассказал начальник отдела поддержки предпринимательства и новых форм хозяйствования администрации РМР Дмитрий Кильдюшкин.

В феврале было принято решение о проведении в Рузаевке ярмарок выходного дня. Это станет мощным фактором противодействия росту цен на социально значимые товары.

- Основной целью организации таких ярмарок является создание альтернативной торговли торговым сетям. Проводятся они в целях стимулирования конкуренции, создания условий для развития товаропроводящих сетей, расширения практики прямых продаж. Важно, что все товары реализуются без наценки. На основные продукты, такие как мясо, яйца, хлеб, молоко, мы устанавливаем максимально фиксированные цены. Уже принято решение, что ярмарки выходного дня будут проходить два раза в месяц. Сейчас мы отслеживаем все недочеты, разрабатываем план по оформлению самой площади Тысячелетия. Эту территорию мы будем развивать, говорит Дмитрий Борисович.

Также для недопущения необоснованного роста цен администрацией РМР проводится еженедельный мониторинг ценников по 40 позициям продуктовых товаров.

Сегодня потребительский спрос можно оценить, анализируя динамику общего числа предприятий малого и среднего бизнеса. Согласно данным, в последние три года число микро- и малых предприятий, а также индивидуальных предпринимателей только выросло. Спад показал лишь средний бизнес.

Таковы беспристрастные цифры. Реальное положение дел лучше узнать, как говорится, из первых уст. Насколько туго «опоясались» наши земляки и стали ли экономить на отдыхе? Как курс доллара и евро сказывается на цене товаров в Рузаевке? Стоит ли искать привычный турецкий трикотаж в наших магазинах? И как в действительности отражается на нашем кошельке российская политика импортозамещения?

Оксана РУЗМАНОВА